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Anfrage 
 
der Abgeordneten Grosz, Schenk 
Kolleginnen und Kollegen 
an den Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft  
betreffend „Berlakovich im Bild“ 
 
In dem Medium "Format" Nr. 40/2012 ist zu lesen: „Der Minister, wie er einen Lipizzaner 
streichelt oder einen Elektroflitzer pilotiert. Berlakovich, wie er mit Bianca Jagger verhandelt, bei 
einer „nachhaltigen Weinzertifizierung“ zur Stelle ist, einen „regionalen Genusskorb in 
Verbindung mit der Ski-WM“ von Schladmingern entgegennimmt. Berlakovich, wie er in 
Großpetersdorf Kindern zum Gewinn eines Malwettbewerbes und in Wien dem Sieger der 
Aktion „Österreich radelt zur Arbeit“ gratuliert. Oder auch, wie er selbst per Klapprad durch die 
Straßen rollt.  
Mehr als 4.000 Fotos, vermeldet das Lebensministerium stolz, stellt man Website-Besuchern 
zum Download zur Verfügung. Nicht wenige der Schnappschüsse aus diesem gigantischen 
Pool zeigen Minister Nikolaus Berlakovich, wie er durch die Lande zieht und Ehrungen 
vornimmt, Veranstaltungen eröffnet oder andere PR-Termine wahrnimmt. Sogar eine Rubrik 
„Tagebuch“ haben seine Mitarbeiter eingerichtet, damit das Volk dem schnellen Minister auf 
seinen rastlosen Touren durch Österreich in Wort und Bild folgen kann.“ 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigenden Abgeordneten an den Herrn 
Bundesminister für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft folgende  
 

Anfrage 
 

1. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für das BMLFUW inklusive aller Dienststellen 

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
c. gegliedert nach den einzelnen Dienststellen des Bundesministeriums? 
d. gegliedert nach den einzelnen Schulen des Bundesministeriums? 
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2. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für die Agrarmarkt-Austria (AMA) 

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

3. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für die AMA-Marketing  

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

4. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für die Umweltbundesamt GmbH 

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

5. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für die Österreichische Agentur für Gesundheit und 
Ernährungssicherheit  

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

6. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für das Bundesforschungs- und Ausbildungszentrum 
für Wald, Naturgefahren und Landschaft 

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

7. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für die Energieagentur 

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

8. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für den Klima und Energiefonds 
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a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

9. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für die Landwirtschaftliche 
Bundesversuchswirtschaften GmbH 

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

10. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für die Österreichische Bundesforste AG  

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

11. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches Bildmaterial mit BM Berlakovich - inklusive 
der Bilder für die Homepage, inklusive der Kosten für Fotografen oder Agenturen und 
der Kosten für die Bilderrechte – für die Spanische Hofreitschule 

a. gegliedert nach den Jahren seit seinem Amtsantritt bis zum Eintreffen dieser 
Anfrage? 

b. gegliedert nach den Fotografen bzw. Agenturen? 
 

12. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches in den Fragen 1-11 genanntes Bildmaterial 
inklusive der Fotografen oder Agenturen und inklusive der Bilderrechte insgesamt? 

 
13. Wie hoch waren die Kosten für sämtliches in den Fragen 1-11 genanntes Bildmaterial 

inklusive der Fotografen oder Agenturen und inklusive der Bilderrechte - das 
ausschließlich auf der Homepage Verwendung findet - insgesamt?  
 

14. Wie hoch waren die Gesamtkosten des BMLFUW, seiner Dienststellen, seiner Schulen 
und seiner ausgegliederten Einrichtungen für sämtliches Bildmaterial (inklusive der 
Kosten für Fotografen oder Agenturen und der Bilderrechte) der beiden Minister Pröll 
und Berlakovich bisher in dieser Legislaturperiode? 
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